

官宣:首套房商贷首付不低15%

我市下调商业性个人住房贷款最低首付款比例 取消首套和二套房贷利率下限

5月30日,我市正式官宣相关楼市新政,取消利率下限同时,下调商业性个人住房贷款首付比例。业内认为,新政带来的利好,有助于市民实现“住得更好”的目标,后期市场可能会呈现量升价稳趋势。

发布 取消房贷利率下限

5月30日上午,中国人民银行青岛市分行发布消息,为促进房地产市场平稳健康发展,根据《中国人民银行 国家金融监督管理总局关于调整个人住房贷款最低首付款比例政策的通知》《中国人民银行关于调整商业性个人住房贷款利率政策的通知》等文件精神和青岛市政府调控要求,按照因城施策原则,青岛市于近日下调商业性个人住房贷款最低首付款比例,取消商业性个人住房贷款利率政策下限。

本次政策执行后,对于贷款购买我市商品住房的居民家庭,首套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例调整为不低于15%,二套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例调整为不低于25%,首套和二套住房商业性个人住房

贷款利率不设下限。银行机构结合自身经营状况、客户风险状况等因素,合理确定每笔贷款的具体首付款比例和利率水平。

2024年5月18日(含)后完成房屋交易主管部门网签备案及2024年5月18日之前完成网签备案未放款的借款人,均可按上述政策执行。此次政策调整,是因城施策落实房地产信贷政策,促进我市房地产市场平稳健康发展的有力举措,将对降低居民住房消费门槛和贷款成本产生积极影响,更好地满足居民合理购房需求。

调查 新政策有利于市民

事实上,我市从4月开始就阶段性下调了首套房的贷款利率,由3.75%降到了3.45%。此前,我国的房贷利率与贷款市场报价利率挂钩。以青岛为例,在4月1日之前,青岛的首套房贷利率的下限是贷款市场报价利率减20个基点。此前,5年期以上贷款市场报价利率为3.95%,4月1日阶段性取消首套房贷款利率后,青岛首套房贷利率在贷款市场报价利率的基础上下调多少基点,由市场来决定。

降到3.45%之后,能省多少钱?如果按100万元房贷,贷款30年等额本息计算,3.75%的利率,月供为4631.16元,30年利息总额为66.72万元;降为3.45%后,月供为4462.58元,30年利息总额为60.65万元。也就是说,降息后月供能省168.58元,总利息能省下6万多元。

这一政策实施以后,购房者的贷款成本降低,尤其对于首次购房的市民,购买首套住房变得更加经济实惠,降低了他们的还款压力,也在一定程度上提升了整个市场活跃度,到店咨询的客户量较之前增加了近50%。

展望 市场可能会量升价稳

此次中国人民银行青岛市分行发布的政策,在青岛链家商圈经理赵加强看来,贷款利率取消下限后执行利率也有望进一步下调,可以降低购房成本,减少还贷压力,对于刚需购房群体来说,可能会产生较强的刺激;对于改善购房群体而言,首付比例下调,可支配资金增多,可能会促使购房者提高置业总价,实现更好的居住环境。

当前青岛新房、二手房源充足,

政策调整带来的利好,有助于市民实现“住得更好”的目标,后期市场可能会呈现量升价稳的趋势。对于购房者来说,现在一些高性价比的房源以及特价的房源,不管是二手房还是新房,都是一个比较好的介入时间点。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

■相关链接

公积金新政下月实施

记者从市住房公积金管理中心获悉,为进一步规范岛城住房公积金缴存管理,扩大住房公积金制度覆盖面,经深入调研和广泛征求意见,该中心对缴存管理办法进行了修订。修订后的管理办法明确灵活就业人员可以根据本市有关规定由个人缴存住房公积金,支持外籍、港、澳、台人员按规定缴存住房公积金。同时,进一步明确了缴存基数调整时间,“单位应在汇缴年度开始时,完成核定住房公积金缴存基数及缴存比例,职工缴存基数应每年核定一次。”新办法于2024年6月1日起正式实施。

青岛地铁创新技艺引同行“围观”

本报5月30日讯 由住建部科技委城轨专委会牵头,会同江苏省土木建筑学会(南京、苏州、无锡、常州、徐州、南通六市地铁同行)在地铁2号线二期工程土建04工区东川路站召开现场观摩会,通过观摩交流发掘亮点、取长补短。

据了解,东川路站是青岛市地铁2号线二期的第4座车站,其独特的高低跨无柱拱形段施工造型和公共区无柱拱形段施工难度大,如何高质量完成混凝土浇筑成为重中之重。

活动现场,观摩人员参观了东川路站饰面高性能混凝土施工质量及饰面效果等情况,“东川路站在饰面高性能混凝土创新实践中实施的拆模时间、冷却管养护、仿装配式实心半圆尼龙棒蝉缝条的创新应用确实非常好,浇筑成模后内实外美,品质很高。”观摩人员对此作出极高评价。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

既注重“里子”也兼顾“面子”

我市开展重要节点重要道路综合整治

本报5月30日讯 去年11月以来,市住房城乡建设局牵头开展重要节点重要道路综合整治,着力提升城市功能品质,整治行动确保6月底前基本完成。

整治过程中,市市政公用中心会同市房地产事业发展中心、市建筑节能与产业化发展中心实施例会、督导、通报工作机制,协调、督促辖区政府推动工作落实落细。截至目前,已完成463项任务,取得阶段性成效。

根据重要道路沿线建筑性质不同,结合建成年限,分类落实整治路

径,推进建筑立面、黑屋顶整治:结合老旧小区、外墙保温改造,将住宅建筑立面破损、黑屋顶纳入整治范围,同步解决房屋漏水、隔热保温效果差及局部破损等问题,既注重“里子”,也兼顾“面子”;未纳入改造计划的住宅建筑,督促辖区政府落实属地责任,启用公共维修基金,开展问题整改;协调城管执法部门运用行政执法手段,督促公共建筑产权单位自行整改。

截至目前,已完成103项任务,整治建筑立面96.2万平方米,黑屋顶2.2

万平方米。加强重要道路及沿线全元素统筹,一体推进整治。拆除违建2459平方米,整治门头牌匾2036平方米、箱体65处、检查井182处、路灯97盏。胶宁、杭鞍、新冠高架铣刨罩面5.3万平方米,局部病害处治7716平方米,修补粉刷防撞体、隔离墩19.6万平方米,按深度保洁标准每天循环冲洗清洗70余万平方米桥面、灰土带及隔音屏等附属设施,高架道路通行环境焕然一新。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

今年一万户以上农房完成节能改造

我市推进农村清洁取暖、建设美丽村居市级试点



第三批美丽村居市级试点完工率达到80%以上。

本报5月30日讯 5月29日,市住房城乡建设局在城阳区组织召开2024年农村清洁取暖、美丽村居市级试点观摩暨工作推进会。

会前,与会人员现场观摩了城阳区棘洪滩街道东毛家庄社区清洁取暖改

造、农房节能改造以及美丽村居市级试点建设情况,该社区将农村清洁取暖改造与美丽村居建设相结合,积极推动清洁取暖热源侧用户侧“双改造”,完成天然气入户368户、农房节能改造360户,有效提升了房屋的保温隔热性。

能,降低取暖能耗,村庄整体风貌得到极大改善。

据了解,2024年是青岛市北方地区冬季清洁取暖项目的收官之年,农村清洁取暖工作连续两年被列入市办实事。市住房城乡建设局积极打造热源侧、用户侧“双改造”示范村,同步实施农村清洁取暖和农房节能改造,2022—2023年已累计完成“双改造”任务1.6万户。今年还将继续完成1万户以上农房节能改造任务,通过“房保温、换门窗、阳光房”等措施,降低冬季取暖能耗,提升清洁取暖质效。同时结合农村清洁取暖改造,我市积极推进美丽村居试点建设工作。

截至目前,第三批美丽村居市级试点完工率达到80%以上。五年来,市区两级财政共投入1.8亿元,高质量打造了崂山区沙子口街道东麦窑村、城阳区惜福镇街道青峰社区、莱西市水集街道产芝村等两批10个美丽村居省级试点以及西海岸新区铁山街道黄泥巷村、胶州市宋家屯村、即墨区孙家屯村、平度市大泽山镇响山潘家村等三批30个美丽村居市级试点。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

地铁举行防洪防汛应急演练

本报5月30日讯 5月29日,青岛地铁2号线03工区开展“常川路站防洪防汛应急演练”活动。

演练场景模拟为项目所在地出现伴有雷电大风的连续特大暴雨,东常区间现场水位尺已达到5厘米,达到蓝色预警值。演练总指挥、项目执行经理张洪旭当即宣布立刻启动防洪防汛应急预案,各小组分工协作,组织抢险队伍赶往险情部位,紧急疏散现场施工人员并对隧道口、吊出井缺口等防汛重要点位进行封堵。

经过奋战,现场处置工作全部结束,现场指挥部根据现场情况和最新监测数据,经研究后认为:险情得到有效控制;各项监测指标已降至规定限值以内;事故隐患已消除,无发生次生衍生灾害可能,环境未受到影响;参加抢险人员经清点全部到位。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)